

“宁波山姆店代购引发争议”后续

# 网友留言炸了！ 律师：山姆店应及时回复公众质疑

昨日，甬上APP、宁波晚报官方微信公号、宁波晚报纸媒等发布了《宁波山姆店代购引发争议》一文，引起了强烈反响。宁波晚报官微上的推文阅读量已突破7万，留言量破百。网友、粉丝、读者纷纷吐槽，山姆鄞州店代购在热门商品方面具有购买优先权，对会员利益造成了损害。



网友@NIKI:最近去逛几次这家山姆会员店,一半以上都是代购的人,到处在抢商品,确实烤鸡和小青柠几乎见不到身影,都被代购搬空了。作为普通会员,我对于山姆店这种现象和管理疏漏,也着实感到厌烦。

网友@彩群:我去过几次都没有买到提拉米苏蛋糕和烤鸡,却看见别的顾客购物车里装了好多蛋糕。我们普卡也是260元一年啊!没优惠没积分,所以办了2年的会员卡之后不会再续了。管理这么混乱,而且工作人员态度也不太好。

留言区大家都对这种做法深恶痛绝,感觉自己的正当权益受到了很大的损害。

随后记者也咨询了法律专家,请他们从专业角度给出解读意见。浙江同舟

律师事务所韩志清律师、聂铨铨律师就“被踢出群”和“代购行为”发表了他们的意见。

关于“被踢出群”的问题,律师认为,从微信群的性质来看,微信群组是公民基于某种社会关系通过网络组建的交流平台,微信群组的管理者对群组成员根据相应资格和行为有自主选择权,进群、退群、移出群及进行相应的管理等行为均系群组组织与成员之间的自治行为,此类行为产生的纠纷不属于民事法律调整的范围。当然,以山姆店内部负责人为群主的代购群突然解散,如果属于山姆店行为,应当向群成员作出合理的解释;如果是山姆店内部员工的个人行为,山姆店应当对于这一行为进行调查,并向公众说明原因,以及内部员工是否存在

违法违规行为。

关于代购行为,律师认为,代购只要不涉及逃避相应监管及关税,不属于禁止出入境货物,一般也就是找人帮忙购买消费者需要的商品,不属于违法行为。但如果山姆店有人囤积大量商品,与会员限购的规定明显具有冲突;如果不是内部员工利用职权谋取私利等违反规章制度,必然是山姆店内部规则缺失或审核存在问题,或存在内外勾结损害会员合法权益等行为。因此,山姆店应当对于会员质疑的相关情形给公众一个明确的答复,以及明确将如何采取完善的措施。

截至发稿时,山姆官方尚未对该事发表公开意见。我们也将持续关注后续进展。  
记者 毛雷君

## 中国体育彩票

## 公益体彩 乐善人生

# 大乐透开出4注一等奖 筹集公益金1.04亿元

10月18日,超级大乐透第21119期前区开出号码“01、02、09、16、30”,后区开出号码“09、10”。本期全国销量为2.90亿元,为国家筹集彩票公益金1.04亿元。

### 奖池金额滚存至11.57亿

本期全国共开出4注基本投注一等奖,单注奖金1000万元,分别花落辽宁沈阳、上海、福建漳州、云南临沧。遗憾的是,这4注一等奖均未采用追加投注,错失了80%的追加奖金。

追加投注是大乐透独有的投注方式,在2元基本投注的基础上,多花1元进行追加投注,可多得80%的浮动奖金。

二等奖开出141注,每注奖金8.40

万余元;其中39注采用追加投注,每注多得奖金6.72万余元。追加后,二等奖单注总奖金15.13万元。

三等奖开出370注,单注奖金1万元。四等奖开出899注,单注奖金3000元。五等奖开出25998注,单注奖金300元。六等奖开出24014注,单注奖金200元。七等奖开出50345注,单注奖金100元。八等奖开出857257注,单注奖金15元。九等奖开出7898899注,单注奖金5元。

奖池方面,本期开奖结束后,11.57亿余元滚存至10月20日(周三)开奖的第21120期。

### “爱冰雪 同喝彩”冰雪主题

### 闯关游戏已上线

2022年北京冬奥会临近,关于冰雪运动的更多奥秘与欢乐,中国体育彩票现在邀你共同感受。近日,“爱冰雪 同喝彩”冰雪主题闯关游戏已正式上线并打造了一个冰雪的奇幻世界,在呼啸冰雪中翩翩起舞,在高山森林里自由“翱翔”……同时还有丰厚奖品助力,机会难得。

在这里,不同的体彩吉祥物“乐小星”任你选择,体验各类趣味运动,感受冰雪运动魅力,获得属于你的能力成绩单,赢取运动筋膜枪、智能运动手表、限定乐小星盲盒等精美礼品。扫描冰雪主题游戏海报二维码,或微信搜索登录“中国体育彩票”小程序,即可参与活

动,赢取精美奖品。

多年来,体彩公益金支持竞技体育及全民健身等多个领域。其中,围绕2022年北京冬奥会目标任务项目,加大对地方用于冬季奥运会重点项目的场地设施支持力度,着力提升和改善运动员科学训练条件,为运动健儿的冰雪梦想插上了“隐形的翅膀”,同时体彩还组织开展一系列丰富多彩的冰雪赛事活动,激发大众参与冰雪运动的热情,“带动三亿人参与冰雪运动”的愿景,正一步步变为现实。

爱冰雪,同喝彩!乐小星在“冰雪世界大探索”等你。解封你的无限冰雪潜力,分享给更多小伙伴,和公益体彩一起,助力中国体育事业不断前行。

# “刮开幸运 点亮公益”落幕,但即开票的快乐不停歇!

体彩“刮开幸运 点亮公益”即开票试刮活动自9月17日开展以来备受关注,截至10月14日,活动圆满落幕。

活动期间,参与即开票试刮互动游戏,或扫描“五虎将”即开票保安区二维码均可参与抽奖。截至活动结束,超5万位参与者收获幸运,活动共派发5G手机14台、智能手表56块、视频会员卡15403张、电商卡37027张。

活动期间共推出体育运动类、情感文化类、节庆热点类、幸运财富类四类主题共20款即开票供用户在线体验

试刮,让公众对即开票有更深入的了解,超55万人体验了试刮的乐趣。

### “五虎将”双重惊喜吸引购彩者

此次活动中,面值20元“五虎将”即开票受到了购彩者的热烈追捧,中奖的好消息也不绝于耳。在收获中奖的快乐的同时,扫描保安区二维码,还可以参与抽奖赢取奖品。试刮活动放送的双重惊喜,使得“五虎将”即开票成为购彩者心目中的“霸气首选”。

### 省市活动加码点燃参与热情

光是线上参与试刮,线下购买“五虎将”的快乐还不够,各省市的奖上加奖也推动了活动参与热潮。在浙江,9月17日至10月31日,购买“五虎将”即开票,中奖就有礼,中石化加油卡、彩票拿不停!

全国范围派送好礼,区域内的“喜上加喜”,体彩即开票让快乐变得更简单!

体彩即开票自2008年上市以来,推陈出新、创新百变,受到了广大购彩者们

的欢迎,每一张即开票也承载了一份份爱心,汇聚公益金海洋。

为了回馈购彩者们的公益善举,体彩即开票推出丰富的票面

多样的玩法,给公众带来更新奇的体验,用丰富的体彩即开票活动,让更多人体验到来自即开票的快乐,从而加入即开票的公益队伍中。

即开试刮活动虽然结束了,但是来自即开的惊喜从未停止。公益体彩邀您持续关注体彩即开票,一起收获更多快乐与惊喜!

中国体育彩票

# 爱冰雪 同喝彩

10月11日至10月31日,登录中国体彩网,参与冰雪主题闯关游戏,赢取丰厚奖品!

快乐购彩 理性投注  
未成年人不得购买彩票及兑奖!

更多详情请登录:  
中国体彩网 www.lottery.gov.cn

中国体彩网官方微信 中国体彩网官方微博

公益体彩 乐善人生  
国家体育总局体彩管理中心